



ДАРИ НА

 **1466**

 **ПО БАНКА**

 **ОНЛАЙН**

 **НА КАСА**

Национална кампания на БЧК
в помощ на пострадалите
от земетресението в Турция и Сирия

Земетресението в Турция и Сирия – месец по-късно

заедно
можем повече!

Още в първите часове Българският Червен кръст изрази готовност да предостави хуманитарна помощ на Турския Червен полумесец (ТЧП) за нуждите на пострадалите от опустошителното земетресение в Турция и Сирия на 6 февруари 2023 г.

Незабавно, от своя Фонд за бедствия, аварии и кризи, БЧК отпусна 5000 швейцарски франка за Сирия в отговор на спешния Апел на МФЧК/ЧП, който беше в размер на 70 млн. швейцарски франка – 50 млн. за Турция и 20 млн. за Сирия. Към днешна дата Апелът е ревизиран и неговата стойност е 650 млн. швейцарски франка – 200 млн. в подкрепа на пострадалите чрез Сирийския арабски Червен полумесец и 450 млн. за Турския Червен полумесец.

На 6 февруари за Турция отпътува екип за търсене и спасяване от 12 души с 5 кучета от Планинската спасителна служба на БЧК.



В същия ден, на 6 февруари 2023 г., беше обявена кампания за набиране на финансови средства в помощ на пострадалите в Турция и Сирия, по специално разкрита банкова сметка: IBAN: BG64UNCR76301078660913 и активиран кратък номер 1466, на който всеки желаещ може да подкрепи кампанията като изпрати смс на стойност 1 лв. към всички мобилни оператори.

На 7 февруари беше обявена и кампания за набиране на материални дарения за покриване на най-неотложните нужди. На 15 февруари тя беше прекратена поради промяна в нуждите на засегнатите страни и заради изключително сложната логистика в Турция.

На 9 февруари БЧК заяви първия превод, чрез Международната федерация на Червения кръст и Червения полумесец (МФЧК/ЧП), в помощ на пострадалите от катастрофалното земетресение на 6 февруари 2023 г. Преведени бяха 480 000 лв. за Турция и 320 000 лв. за Сирия, като средствата са набрани по обявената Национална кампания в помощ на пострадалите

от катастрофалното земетресение в Турция и Сирия.

На 15 февруари бяха преведени допълнително 1 млн. лв., разпределени както следва: 600 000 лв. на двустранна основа за Турския Червен полумесец и допълнително 400 000 лв. за Сирийския Арабски Червен полумесец чрез спешния Апел на Международната федерация на Червения кръст и Червения полумесец (МФЧК/ЧП) – MDRSY009 – 07/02/2023. С това общата сума, преведена за двете засегнати страни, възлиза на 1 810 000 лв.



3 238 412 ЛВ. НАБРАНИ СРЕДСТВА ОТ ДАРИТЕЛИ		ОТ ТЯХ СА 1 080 000 ЗА ТУРЦИЯ	
		ПРЕВЕДЕНИ 720 000 ЗА СИРИЯ	
10 000 ЛВ. ПРЕДОСТАВЕНИ СОБСТВЕНИ СРЕДСТВА ЗА СИРИЯ			
602 173 ЛВ. МАТЕРИАЛНИ ДАРЕНИЯ В ЛЕВА			
РЕПУБЛИКА ТУРЦИЯ*		СИРИЙСКА АРАБСКА РЕПУБЛИКА*	
3852	306	1080	
Вълнени одеяла	Радиатори	Вълнени одеяла	
1008	397	504	
Комплекти спално бельо	Семейни палатки	Комплекти спално бельо	
• Възглавници	312		
650	Кухненски комплекти		
Комплекти за спане + мато	224		
800	Качони с грехи и обувки		
Матраци			
			Благосогорин Ви!

Предстои заявяването на трети паричен превод за Турция и Сирия. Към 10 март набраните средства по Националната кампания са над 3 260 000 лв., както и близо 50 000 бр. sms-и на кратък номер 1466.

До момента, с въздушен и наземен транспорт, от бедствия си резерв и от съвместния бедствен резерв с Турския Червен полумесец, БЧК е предоставил:

- 3852 вълнени одеяла;
- 1008 комплекта спално бельо;
- 1000 възглавници;
- 397 семейни палатки (16.5 м2);
- 800 матрака,
- 650 комплекта за спане, всеки от който включва походно легло, самонадуващ се матрак, възглавница, одеяло, чаршаф, калъфка, кърпа и хавлия;
- 312 кухненски комплекта;
- 306 радиатора.

На 16 февруари с военнотранспортен самолет „Спартан“ за Бейрут, Ливан, отпътуваха:

- 1080 вълнени одеяла;
- 504 комплекта спално бельо

Предоставената помощ е от бедствения резерв на БЧК. Тя бе разтоварена от представители на Ливанския Червен кръст и сутринта на 17 февруари отпътува с хуманитарен конвой за Сирия, където достига до пострадалите от земетресението с помощта на Сирийския Арабски Червен полумесец.

Общата стойност на материалните дарения от БЧК възлиза на близо 310 000 евро.

За Турция бяха предоставени и 224 кашона дарения от Националната кампания.

На 9 март бяха натоварени 4 камиона с материални дарения от български граждани и фирми за пострадалите в Сирия. Те изчакват възможност за отпътуване през Турция, а краен получател е Международната организация по миграция в Сирийската арабска република. Дарението е организирано в партньорство с ГД ПБЗН и ERCC-ECHO на ЕК.



Организацията продължава да поддържа постоянна връзка с МВР, ГД ПБЗН, МВнР и дипломатическите мисии на засегнатите страни в България, както и с международните си партньори от Движението на Червения кръст и Червения полумесец.

Екипът за търсене и спасяване на ПСС при БЧК с награда за висок професионализъм



Екипът за търсене и спасяване на ПСС при БЧК, който се включи в спасителните дейности в Турция само няколко часа след катастрофалното земетресение от 6 февруари 2023 г., бе отличен с



почетния знак на президента на Република България Румен Радев в рамките на церемонията „Пожарникар на годината – 2022 г.“ Всички 12 планински спасители от отрядите на ПСС – Банско, Дупница, Разлог, Самоков, София и Троян получиха и поименни грамоти за своя висок професионализъм.



"Когато на 6 февруари бедствието сполетя Турция, нашите спасители още същия ден вече спасяваха човешки живот. Ние бяхме първата страна от ЕС, която се включи с екипи на място. Аз съм убеден, че с хора като вас България ще просперира". С тези думи президентът Радев се обърна към всички екипи, участвали в спасителните операции. „Дълбок поклон към всички вас“, каза още той.

По-рано същия ден, на официална церемония в Централата на Българския Червен кръст, членовете на екипа получиха от генералния директор на организацията проф. Красимир Гигов почетен знак на БЧК и грамота за високия професионализъм, проявената смелост и всеотдайност при спасителните дейности в Турция.

„Всички Вие рискувахте живота си. Няма подходящи думи, които да опишат това, което направихте. Благодарение на Вас и на специално обучените кучета 7 човешки живота са спасени, в т.ч. и цяло семейство, а маркираните локации с потенциално оцелели са над 15. Имате нашата

огромна благодарност“, каза генералният директор на БЧК.



Ръководителят на екипа Красен Георгиев благодари на всички за бързата реакция, която направи възможно отпътуването на екипа за Турция още същия ден, както и на всички членове на екипа за търсене и спасяване, които в продължение на 6 дни дадоха всичко от себе си, за да бъде мисията успешна.

БЧК с благодарност от Република Турция

На среща, проведена в централата на Българския Червен кръст, посланикът на Република Турция в България Н. Пр. Айлин Секизкьок изрази благодарността на турската страна към организацията за бързата реакция и адекватната и навременна подкрепа, оказана веднага след катастрофалното земетресение от 6 февруари 2023 г., засегнало Турция и Сирия и отнело живота на над 50 000 души.



Пред председателя на БЧК акад. Христо Григоров и генералния директор проф. д-р Красимир Гигов посланик Секизкьок подчерта, че ако досега се е казвало, че България е приятелска и съседна страна, то сега тя вече е братска.

Ръководството на Българския Червен кръст благодари за добрата организация на турската страна, топлия прием и подкрепата, оказана на екипа за търсене и спасяване на Планинската спасителна служба при БЧК, който отпътува за Турция още в първия ден и се включи в спасителните дейности на място.

По време на срещата Нейно Превъзходителство повтори отпращания от страна на Турския Червен полумесец апел за ограничаване на материалните дарения, с изключение на зимни палатки и специализирани отоплителни уреди за тях, както и жилищни контейнери (фургони).

Българският Червен кръст изказва своята дълбока благодарност на хилядите индивидуални и корпоративни дарители за доверието и за оказаната подкрепа!



Екипът за търсене и спасяване на ПСС при БЧК в Адана, Южна Турция

**Петимата спасители на 4 лапи и техните
водачи**



Норд с водач Атанас Уков



Макс с водач Георги Балабанов



Берго с водач Минко Банчев



Нико с водач Любчо Джолев



Хера с водач Благой Максимов

Материална помощ за пострадалите от катастрофалното земетресение в Турция и Сирия беше дарена в цялата страна



Добрич



Велико Търново



Стара Загора



Ямбол



Бургас



Русе